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[leplexopeva EVOTNTOLC

e AlKTUQ QAVOUOVIG

* Aeltoupykol Nopot:
— O vopocg tn¢ alomoinong
— O vOuOC TNG EEOLVAYKOAOUEVNC PONC
— O vopuoc tou Little
— O YEVLKOC VOUOC TOU XPOVOU QTTOKPLONG

— O vopoc tn¢ SLaAoyLKAC artoKPLoNG
* AvaAvon kukAodoplaknc cupudopnong

* Moapadeilypota
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Ozopnua Tov Burke

2e éva ovornuo ovopovne MIMIS omov s = 1, 2, ..., o ue poBuo apiéng A:

(1) H dwadikaoio ovaywpnong eivou exionc PoISSon ue ppluo A.

(i) Kabe ypovikn otiyun t, o ap16uoc twv kAnoewv oto ovothuo ivol

avelapTnToC OO TOV OPIOUO TWV OVAYWPHTEWY TOV EYIVOY TPLV OO TOV ¥povo t.

AmOppola:

* Agv umopovue va Bydrovpe KATO10 GLUTEPAGLA Y10 TOV APOUO TOV KANCEMV GTO

GUGTN A, KAVOVTOG LETPTGELS EMTL TOV 0PLOULOV TOV OVOYOPT|CEDV.

* Av éyoue éva ovotua avauovig FIFO, M/G/s 1 G/M/s, oto omoio Bpickovpe 0Tt ot

avaympnoelg akolovbovv v dadikacia Poisson, tote, G =M !
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Ocopnua Tov Jackson

(i) e &Evo avoIKTO OTKTDO AVOUOVIGS, TOPOTL O1 OPICEIS KANOEWY O€ EVO. (VTTO-)

OOOTNIUO OVOUOVHS UTTOPEL Vo, unv eivol Poisson, o aOOTHUO 00TO OTOTIOTIKOG

TOUTEPLPEPETOL WTAY TOTTHO Ovouovis M/M/s (onA. ue apileic Poisson).

(ii) Omoi00nmote AVOIKTO OIKTLO amoTeA0DUEVO amo M vroovothuato. pe ekOetikn

KOTAVOUN TOV YpOvov eCOTNPETNONGS ExEL ADan wopeng yrvouévoo (product form).

Av 10 diKkTLO TEPpLaUPavEL M vrocuoTHaTO (OVPEC) KL 1y, 1, ..., My ELVOL OL

KoTooTdcelC TV M vmocuotnudtov (apldpos kKAncewv oe kabe ovpd), n amd
Kooy ThavotTta TmV KAMoe®mV avapovig otig M ovpég, P(ny,n,,...,nyy), UTOPEL va

VTOAOY10TEL AMAQ TOALATAOGLALOVTOG TIC «OTOUKES) TOAVOTNTEG:

P(ny,ny,...,ny) = Pi(n)P,(ny)... Py (ny)
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Aettovpykec Moootntec - Asttovpyikoi Nopot

AOQIZEEIX A ANAXQPHXEIX C
> LyoTpa >
XPONOZXZ AITAXXOAHZHX B

AEITOUPYIKN TTOOOTNTA = QTTEUOEIAC UETONTIUN TTOOOTNTA

Evtoc xpovou T, aneuBeiag LETPAOLUOG Elval:

O aplOpoc KAQoewv A, mou ptavouv oto cUoThU

= Pubuoc adtnc kAnoswv,A=A/T (A~ c)
O aplOpo¢ kKAQoswv C, mMov avoxwpeouv ano to cucTNHa

= ALEKTIEPALWTLKNA Wkavotnta, X=C/ T (X ~u)
To oUVOALKG XPOVLKO StdctTnpa B, mou to cUoTNHA lvol KATELANMHEVO

= Alomoinon tov ovotnuotog, U=B/ T (U~ a)

= ME€ooc¢ xpovocg e€unnpetnonc ava kAnon, S=B/C (S~ h)
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O Aewtoupyikoc Nopoc tnc Aélomoinong U

U=B/T = U=(CB)/(TC)=(C/T)(B/C) = U=XS (utilization law)

Mapadeyua: e €vo ocvoTnUA i OL LETPNOEL €0el€av OTL OL KANOELC
dtavouv o’ auto pe peon tun 200 KANOELG/s, evw To oUoTNUA XPELAlETOL
4 ms/KAon TIPOKELUEVOU VA TIC EEUTINPETNOEL. XPNOLUOTIOLWVTAC OPXLKA TO
YVWOoTO MoviéAo avapovnc M/M/1 Kol otnv OCUVEXELA TOV VOUO TNG
aflomoinong, va eupeBel n alomoinon Tou CUCTAMOTOC.

— Baost tou M/M/1: H aéonoinon tou cuotripatog U .ooUTal UE TNV LEOT TLUN
NG OLEKTIEPALOUMEVNC Kivnong. AedoUEVOU OTL eV UTIAPYXOUV OQTIWAELEC
kivhong, U=a.=a =A h=200 x 0.004 =0.8 = U =80 %.

— Bdoel tou Nopou tng Aflomoinong: Adou OAeg ol kKARoeLg Ba e€umnpetnBolv
(neta amo avapovn), X=A. Omnote: U=XS=200x 0.004=0.8 = U =80 %.

Me to M/M/1 umoB£toupe OTL oL Xpovol adLénc kat eEumnpETNONG TWV
KANOCEwV glval Tuxaieg LeTaBANTEC TTOU akoAouBoUV TNV EKOETIKA KATAVOLNA.

Evw, pe tov Nopo tng Aélomoinong to anotéeAeopa (Baost Twv UETPAOEWV)
LOXUEL IPOOEYYLOTLKA Yia KAOe Stadikaoia adenc r e€umnpeTtnong KANOCEWV.
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O Aettoupyikoc Nopoc tne¢ E¢avaykaopevnc Ponc

ALEKTIEPALWTLKA  LKavOoTNTa avolktol Olktvou avapoviAc = AplOuog
avaxwpnoewv C otnv povada Tou xpovou.

ALEKTIEPALWTLKA LKAVOTNTA KAELOTOU OLlKTUOU avapovic = AplBuoc twv
KANOEwWV mou SLEpyovTaL armo TNV eEwtepLkn (EVEN oTnNV povada Tou Xpovou.

Av evtog evog xpovikou dlaotnpatog T o€ kaBe umoouotnua i LoXVEL A, = C;
(aditelc = avaxwpnoelg), tote £xoue eélooppomnuévn pon. Tote opiloupe
we:
EriokePppotnta (puOpo emokéPewv — visit ratio) V. evog umocuotiuartog i
= TO TOCOOTO TwV €EUNMNPETNCEWV C; TIOU IPOCEDEPE TO UTTOCUCTNUA | WG
npog tTov aplBuo twv efunnpetnoewv C, OAOU TOU CUGCTHMOTOG = TNV MEON
TLUA TWV ETILOKEP EWV TTOU TIPOYLLOTOTIOLEL Hiat KA)ONn O0TO UTTOCUOTN A QUTO:
V.=C./C,.
AETOUPYLKOG VOUOG TNG EEAVAYKAOHEVNG PONG: H SLEKTIEPALWTLKA LKAVOTNTA
Tou unoouotnuatog i, X; = G /T, kaL n oUVOAKH SLEKTTIEPALWTLKA LKAVOTNTA
OAou tou cuotipatog, X = C, /T, cuvbeovtal e tnv emokePpotnta V;:

X=C/T=X=CCy/ (C,T) =X, =XV,
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Yrnioocuotnuo KUKAodpopLakng cupudopnonc

(bottleneck)

Nopog tng Aélomoinong untocuotnuatogi: U.= XS,
NoOpog tng e§avaykaopevng porng oto urntocuotnpa i: X;= X V.
U=XS = U=XV,S = U=XD, 6nou:

D.= V.S, eivaln cuvoAikn {Ntnon e§umnpeTNONG OO TO UMOCUOTNUA i

AnA. o ouvoAikog ypovoc eéuntnpetnon¢ (Demand), eivat moAAartAaotoc
TOU YpOovou eéumtnpetnonc ULac kAnong, AOyw tnc¢ eMLOKEY LLUOTNTAC.

H aélomoinon €vo¢c umoouotnuatoc i givat avadoyn tn¢ OuVOALKAC
{ntnong eéunnpetnong D, (amo To umtocuotnua j).

To untoocvotnua i pe tnv peyadutepn {ntnon efumnpetnong D; €XEL kal
Tnv  peyaAltepn adlomoinon U, kat ovopdletal umocUotnuo
KukAodopraknc cupudopnonc (bottleneck).
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Napadeypa vtoAoyopou aélomoinonc (1)

10 cvoTnra ypovouepiopnov (time-sharing) tov KaTOTEP® GYNUATOS, EYOLE TO,
aKkOAovOa dedouEva Yo To TPOypappaTo TV ypnotav: Kabe mpodypoppo omotte
5 s amd tov ypévo e CPU ko kéver 80 autuata e166d0v-e£600v (1/0 requests)

otov dioko A ko 100 autnuata I/O otov dicko B. O péococ ypovog okéyng

(think time) tov ypnotav civor 18 S. Ao Ti¢ TPodlaypaPEC TMV VITOCVGTNUATOV
npocdlopiotnke OtL 0 diokog A yperaletar 50 MS yio Vo IKOVOTOGEL V0L 0TI LLOL
I/O, evdd o odiokoc B ypetdleron 30 mS. 'Exyovrog 17 evepyd teppotikd m
OLEKTEPAIMTIKY 1KOVOTNTA TOV 0ickov A petpnOnke ot eivar 15.70 acntuata I/0

avé devtepOAEnTO. Znteiton va gupedel N OlEKTEPAIOTIKY KAVOTNTO OAOL TOL
cvotuatoc X kot ot agonomoels g CPU, Ugp, kKot toov diokwv U, kat Ug.
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MNapadetlypo urtoAoylopou aéltomoinonc (2)

[Tpdta vrodoyilovue Ti¢ emokeyudtTes. Apov 1 eniokeyn otnv CPU
npokaiel emokEYELS 6Tovg diokoug A kat B: V, =80 ko V=100 =

Vepy =Va+Vg+1=181
Boouo Prijpa g avdivonc, o vtoAoyiocidg T (nong eEvanpETnongc:
Depy=9S, DA=V,SA=80x0.05=4s, Dg=100x0.03=3s

Amd TOV VOUO TNG EEAVAYKAGUEVIG PONG, VITOAOYILOVUE TIC OIEKTTEPOLOTIKES
IKOVOTNTES TOV VTOGLGTNUATOV:

Xp,=XV, =15.70=80 X = X =15.7/80 = X = 0.1963 kMjcerg/s

Xepu = X Vepy = 0.1963 x 181 = 35.48 autfpata / S

Xg =X Vg =0.1963 x 100 = 19.63 autnpata / S

Amd ToV VOUO NG 0EL0TOINGTC VTOAOYILOVUE TIC AELOTONGELS TMV GLGKELOV:
Ucpy = X Depy=0.1963 x 5=0.9815 = Ugp, = 98.15%
Upy,=XD,=0.1963 x4 =0.7852 = U, =78.52%

Ug = X Dg=0.1963 x 3=0.5889 = Ug =58.89%
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Emttokeprpotntec kat tilbavotntec petaBoonc
(visit ratio vs transition probabilities)

Otav yvopilovpe T1¢ emokeypnoteg V; 10V ¥ TocLGTNUATOV LTOPOVUE Vo BPOVUE TNV
mboavomra petdfacng p;; 0md To VTOGVOTNLO | 6TO ] KO OVTIOTPOPMC.

Av piy ONAdVeL Ty mhavotTTa peTdfacng amd To vVTosVoTA | 6 ££000 TOL GLGTILLOTOG
Kat opiCovtag Vy = 1 v emokeypotta g 6000V, 1oybet (Yoo M vrocuoethpaTo):

M M
Cj= Z(:)Ci Pij (dwpdvrog ko ta dvo pérn s Cp) = V; = >V P (oyéon 1)
= i=0

YE MONTEAA KENTPIKOY EEYIIHPETHTH (1 CPU, vrocvotnpa 1):

pi;=1 Vi#1l (o1 xkioeig and 6ha ta vrosvotTiuata entotpépovy otnv CPU) «at

P =0 Vi, J#1 (o1emokéyelg ota vrocvothuate yivovrar povo améd v CPU)

A6 (oxéon 1), apov p; =0 = Vy=1=V, p;y (¢€0dog =vmocdotnua 0) 1 Vy =1/p;
Aoyo e kevipukngc CPU =V, =1+V,+ V3 +... +V,

AoV 1 eniokeyn 610 vrrocvoTpa | Yiveton povo and v CPU = V; =V, py; = py; / Py
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MNapadeyua povteAou kevipikne CPU

To avoiktd 61kTVLO TOV TPOTYOVUEVOL TTapadElyuaTOC amoTedel mapaderyuo pe kevrpikn CPU.

. | TEppoTIKG
Noa gvpeboiv ot ; TR
mBavotnteg petdfoong

and v CPU ctoug

%
diokoug A , B kot otnv _>:|<

£€000 (oTO TEPUOTIKGE).

['a VA= 80 autnpara/s, Vg= 100 ontpota/s = V= 1+V,+Vg= 181 cutiporo/s
H mboavotnta pio kAnon va emiokepdet tov DisK A givor: 80/181 = 0.4420
H mboavotnta pio kAnon vo emioke@dei tov Disk B sivai: 100/181 = 0.5525

H mboavotnta pio kAnon vo emioke@Oei ta teppatikd (€€060) sivar: 1/181 = 0.0055

Av yvopilape tic mbavotntes P, ,= 0.4420, p,p= 0.5525 kot tnv mBavotta €£06d0V
P.n=0.0055, tote: Vo= Pya/ P1p =80, Vg=p;g/ P1p =100 kou Vp,=1+V,+Vg= 181.
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O Aettoupykoc Nopoc tou Little

Evvooupue v enéktacn tov vouov tov LittleN=AT

Av 1oyvel 1 EleoppomnuéEVT pon TV KANGemV (o aptfudc tav apifemv
1600t e Tov apldud Tmv avaymproemy (eEvtnpetfcemv) and To (VTo-)ovoTnua)
TOTE Y10, TO VTOGVGTN O I

Qi=XiRi (Q~N,Xi~4,T~R)

Av (oto mponyovpevo mopdderypa) Exovpne Qqp,=8.88 xinoceig otnv CPU,
Q,=3.19 KM oeig otov Disk A kot Qg=1.4 kK\oeig otov Disk B katd péoov
Opov kol Xep=35.48 atquota/s, X,=15.70 autquoato/s ko X5=19.63
arTUaTe/S, va  vmoAoyiobohv o1 ypOVOL  OMOKPIoTS OLTOV TV
VTOcLOTNUATOV (Repy, Rakot Rg).

Amd tov Nopog tov Little = Rep ;= Qcpy/ Xepy = 8.88/35.48 =0.250 s
Ra= Qa/ X,=3.19/15.70 = 0.203 s
Rg=Qg/ Xg=1.4/19.63=0.0715
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O YEVIKOC VOUOC TOU XPOVOU QTTOKPLONC

2VUGTATIKA LEPT] GLGTNUATOV YPOVOUEPIGLOD:

© TEPUOTIKG
Teppotica Ko §
Kevipikd Yroocvotnuo | Kevipio

VTOGLGTNUA | -

Noéuog tov Little yio 6ho 1o cvotnuo: Q =X R

Metpavtag ta Q; o€ kKabe vocvoua I: Q = Q,+Q,+ ... + Oy, =
XR=X;R{+ X,R,+ ... + X, Ry =

R=V,R;+V,R,+... + V}, Ry (YeVIKOS vOpOg TOL pOVOL 0mtdKpLoTG)
Ioybel ko otV mepintmon un e€icopponnuévng porg.

Hopdderypa: 210 cvotnua pe v kevepikn) CPU, 6mov Rep= 0.250 s, R,=
0.203 s, Rg=0.071 s kar Vp,= 181 autipata/s, Ry= 80 autnuata/s, Rg= 100
artnuota/s = R=Vp, RepytVaRa+Vg Rg = 45.25+16.24+7.1 = R=68.59 s
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O AELTOUPYLKOC VOUOC TNC SLAAOYLKNC ATTOKPLONC

Ye £va. 010A0YIKO ovoTnpa (interactive system), ot Yp1GTEG TOPAYOLV OLTHLOTOL TOL
oot eELNPETOLVTAL ANO TO KEVIPIKO LAOCVLOTNHO, KOl Ol amavincels yvpilovv
o o610 TEPUATIKO. METd amd £va «poviKO dAoTNUO GKEYNG, Z, Ol XPNOTESG
vofaAlovy Eva vEo aitnpa (request).

Av 0 xpOVOG amOKPIoNC TOV GLGTNUATOS €ival R, TOTE 0 GLVOAIKOS YPOVOS TOL
KOKAOL a0TOD TOV oItNUATOV Kot Tov anavinoemv (cycle time of requests) eivat
R + Z. Mg 6edopévo 0tL kb ypriotng mapdyel T/ (R+Z) catiuato o€ £va Ypoviko
ddonua 7, T0TE N OLEKTEPUMTIKT) IKAVOTNTO TOV GLGTHUATOS Y N ¥pNoTES Elvat:

, ’ T
_ oOvoAov outnubteov N [—R+ Z] N
~ OLVOMKOG ypOévoG T R+Z
N
R=—-—-Z7
X

H oyéon avtn mov ovoyetiler tov ypovo R ue tov opibuo twv ypnotwv N koir tov
XPOVO CKEWNS OTOTEAEL TOV VOUO THG O1OAOYIKNG OTOKpLoNG. loyvel féPoio. kou OTi:

M
R = RiVi

i=1

210 mponyovuevo mapaderypa 6mov X=0.1963, N=17, Z=18 =

O@swpla TnAemik. Kivnong — Aiktua Avapovrc — Asttoupytkoi Nopot
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AvaAlvon kukAodoplakne cupudpopnonc (1)

To tpdTO Prpa Yo va Pertinbel n amwdd0oM £VOC GLGTHUATOC VOl VL EVIOTIGOVLE TO
VITOGVOTN LN KVKAOQOpLakn g cuueopnong (bottleneck). Eotwm 611 ivon o b. Torte:!

D,=D Kot U, =X Dy

max

H dexnepoarmtikn woavotnta X kot ot ypovotl amodkpiong R Tov GuetHatog GUVOPTNCEL
0V 0pBpov TV ypnotov N mepropilovial Pdoel TV €ENG GYECEDV:

. 1 N
Acvuntotikd optlo X(N) < mm{D : D+Z}
(asymptotic bounds) max
R(N)=max{D,NDy,;x—Z} énovD =Y D

H a&lomoinon omotovdnmote vmwocvotnuatog dev umopel va, vrepPaivel v povada.
Avm n mapatpnon €Tl Eva 0plo 6N UEYIGTN OLEKTEPUMTIKT IKAVOTNTA.

O ypdvoc amdkplong Tov GLOTNUATOC UE N ¥PNGTES OV UTOPEL VA Elval LIKPOTEPOS TOL
ocvotnuatog pe 1 ypnot. 'Etot tibeton £va 6p1lo otov eldryloto ypdvo amdKpiong.

O vouoc¢ ™G O10AOYIKNG OITOKPLoNC UTOPEL va ypnotomomBel yio vo LETATPEYEL TO
OP10 NG OIEKTEPALMTIKNG IKAVOTNTOG GE OPLO TOL YPOVOL ATOKPIGNS KO AVTIGTPOPMG.

Oswpia TnAemik. Kivnong — Aiktua Avapovic — Asttoupyikot Nopot
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AvaAlvon kukAodoplaknc cupdpopnonc (2)

¢ Andoeln TV 0CLUTTOTIKOV 0PIV

AQo0 Uy =X Doy <1 = X S1/Dpyx (oyéon 1)
Av 610 cvotnua Exope 1 kKAnomn, dev oynuatiletorovpd koat: R(1)= Z{-‘il D;=D
Av 610 cvotnua eyope N >1 kinoeig (ypnoteg), tote: R(N)=>D (oyéon 2)
A7d Tov vOUO TG dAOYIKNG oOKplong Kol TV (oyéon 1) =
R(N)=N/X(N)-Z > ND,,,,—Z o1 ono (cyéon 2) = R(N) =max{D, ND,,.—Z}

A7nd TovV vOUO TNG OOAOYIKNG OOKpIoNG Kol TNV (oyéon 2) =

X(N)=N/(R(N)+2) £ N/(D+Z) xar om0 (oyéon 1) = X(N) =min{1/D,,.., N/(D+Z2)}

O@swpla TnAemik. Kivnong — Aiktua Avapovrc — Asttoupytkoi Nopot
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AvaAlvon KukAodoplakng cupudopnonc

(3)

e  ['po@ikn TapdoTOoN TUTIKAOV ACVUTTOTIKOV 0PIleV

Xpdvoc
OmOKPLONG

AEKTEPOILMTIK

KovomTaL

A onueio

YOVATOL -

.

Ap1OudC xpnotomv

KMjon=1/(D+Z)

oplo

AplOuog xpnoToV
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AvaAlvon kukAodoplaknc cupdpopnonc (4)

Hopaoerypa

Bdoet tov mponyovéEvov de00UEV®V, Depy =5, D=4, Dg =3 xon Z =18,
VTTOAOYIGTE TOL AGVUTTOTIKA Opla kKo Bpeite Tov aplBuo tov teppatik®v N mov
UopovV vo VTG TN P OOV amd 10 Vot oW TO NG KevTpikng CPU, av amotteiton
0 YPpOvog amokpiong va oatnpn el pkpodtepoc twv 100 s.

Dy =Depy =5« D = Depy + Dy +Dg=5+4+3=12. Onbre:

X(N) =min{1/D,,.., N/(D+Z2)} = X(V) = min{1/5, N/30}

R(N) =max{D, ND,,..—Z} = R(N)=max{12, 5N - 18}

Ao 10 GYNUO = TO «YOvaTO» gppaviteton otav 12=5N—-18 = N = 6. An\.
av &xovpe N > 6 ypnotec 10t Ba ELPAVIGTEL OVPA OVOLLOVIG GTO GVGTNLLO.
Oéhovpe R(N)< 100 = R(N) =max{12,5N—-18}<100 = 5N-18< 100 =

N < 118/5 = 23.6 ypnotes. AnA. 1o cdomua dev pmopsi vo, vrootnpiet
TEPIGGOTEPOVS OO 23 YPNOTEC, AV AMALTEITOL O YPOVOG AmOKPIoNS va. dlotnpnOet
Kato oo to 100 s.
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1° Napadewypa Aiktoou Avapovine (1)

[pappn petadoonc dedopévwy (MakETwy) poviehomoleital (mPooeyyLoTIKA)
ne cvotnua avapovic M/M/1 pe avadpaon kaBooov p = 30% TwV TTAKETWVY
nov petadidovtal npenel va avapetadobouv Aoyw opaApdatwy. O
e€wTtePLKOC puBbUOC adLEnc eival A = 0.5 makéta / sec, evw n kKaBuotépnon
¢ petadoonc eivat h =1/u = 0.75 sec.

|ph

> A=(1-p)A;

Na eupeBouv:

O ouvoALkoG puBPOG A, AdLENG Twv MAKETWYV OTO (E0W) cUCTNMA KAL O
OUVOALKOC pUBUOC avaxwpnong Twv TTAKETWVY aTto To cUCTNUA.

To dlekmepatovpevo doptio kivnone (aélortoinon U tou eEumnpetntn).
H emiiokePppotnta (puOpocg emokePpewv) V oto (€ow) cuotnua.

H ouvoAlkn peon kabuotépnon R (Response Time) Tou cuoTrHATOC.

Oswpia TnAemik. Kivnong — Aiktua Avapovic — Asttoupyikoi Nopot
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1° Napadewypa Aiktoou Avapovine (2)

ATt0 10 O@swpnpa tou Burke: o cuvoAkoc puBuoc e€66ou (avaxwpnong
TWV TIAKETWV) Ao To cvotnua eivat A = (1 —p) A, = 0.5 nakéra/s.

A=(1-p)A;=05=A,=1/(1-p)=0.5/(1-0.3) =0.714 nakéta/s.
To bSlekmepatovpevo doptio kKivnong LoovTal PE TO TIPOTPEPOLEVO:
A=N/u=0.714x0.75= 0.536erln U=5.36%

2€ XpOVO t EXOUUE A, t ETMLOKEYELG OTO (E0W) CUOTNUA EVW OL AVOXWPNOELG
gelvatAt. To mtnAikov Tou aplOpol Twv EMOKEPEWV TTPOC TLC OVAXWPNOELS
noc 6ibeL katd peoov Opov TNV enokePLpoTnTa V TOU CUOTHUOTOC:

V=A, /A=A /(1-p)A,=1/(1-p)=1/(1-0.3) = V=1.4286

Av elyolpe pia povo emniokedn TOTE N CUVOALKNA LEon KaBuotépnon R (avad
eniokebn) BantavR=T=1/(n—A1;)=1/(1.3333-0.714) =1.615s.
AOYW TNC «aALENUEVNCY ETILOKEP LLOTNTAC OUWCE, N {NTOUMEVN R elvadt:

R=VT=1.4286 x1.615=R=2.307s

Oswpia TnAemik. Kivnong — Aiktua Avapovic — Asttoupyikoi Nopot
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2° Napadetypa Atktoou Avapovine (1)

OQewpnote tnv dwadikaocia €kdoong Siafatnpiov: O evdladepopevoc va ekdwoel
Stafatrplo mpooEpxetal oto apuodio ypadeio 1 (Aotuvopia) kot Aappavel to €yypado
TNG aitnong mou TPEMEL va CUUTANPwOoEeL (service rate p,;). AkoAouBwg, av E€xel
dwtoypadia (mbBavotnta 30%), mpooEpyxetal oto ypadeio 2 yla €Aeyxo tng aitnong tou
Kol Twv dkatoAoyntikwv (service rate w,), evw av dev e€xel dwrtoypadia (mbavotnta
70%) ninyaivel oto ypadeio 3 (pwtoypadikoc BaAapoc). Av oto ypadeio 2 kplBel OtL n
dwrtoypadia dev eival n katdAAnAn (rmBavotnta 20%), mpemel va ByaAel kool pyla
dwrtoypadia oto ypadeio 3 (service rate u;). Ano to ypadeio 3, av kanolog apdLPalet
yla tnv opBotnta tn¢ dwrtoypadioc (mbavotnta 10%), umopel va mpooéABeL yla EAeyxo
oto ypadeio 2, n av dev apdpipaiel (mBavotnta 90%) va npoceABeL oto ypadeio 4 yia
va kataB€oel OAa ta SikatoAoyntika Kat vol AdBet to dtaatnplo tou.

* Tnv avwtépw OSladikaoia €kdoong dwaBatnpiov va tnv mepypaete pe Oiktuo
QVOLUOVAC, av To HOVTEAD eEumnpetnong kaBe ypadeiou pmopel dStatunwBel pe ovpa
avopovnc M/M/1.

e Av A =15.36 alt)oELg ava wpa Kol 0 LECOG aplBuog evdladepopevwy (atnoswv) ava
ypadeio eivar N,= 0.0853, N,= 0.9665, N,= 0.9926 kat N,= 0.256, va eupebel o (neoog)
XPOVOC aItOKPLONG Tou KABe ypadeiou Eexwplota Kal o (LECOC) XPOVOC ATTOKPLONG TNG
OAng Sdadkaoiag ekdoong Stafatnplou. Eniong, oL puBpot e§unnpeTnNoNng Uy, Uy, Us, My
KOlL TO LECOV MAKOG TNG OUPAC QVaOVNC O€ KABe ypadeio.

Oswpia TnAemik. Kivnong — Aiktua Avapovic — Asttoupyikoi Nopot
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2° Napadetypa Atktoov Avapovie (2)

To {nTtoupevo SLKTUO aAVAUOVAC Elva:

~J0- [i::jw

OL puBpol adienc twv evdladepopévwy ava sec ota ypadeia sivat:

—>

— A=A A=A A=A A,= 15.36/3600= 0.00427
— M=03A+0.1\; A,=0.3A+0.1A, A,= 0.37755A A= 0.00161
— A,=0.7A+0.2A, A= 0.7A+0.06A + 0.02\, A,=0.77551\ A,= 0.00331
— A=A A=A A=A A,= 0.00427

O (p€ooc) xpovoc amokpLong tou Kabe ypadeiov (vopoc Little):
N,= A, T, = T,= 0.0853/0.00427 = 19.977 s

N,= A,T, = T,= 0.9665/0.00161 = 600.311 s

N,= A, T, = T,= 0.9626/0.00331 = 290.816 s

N,= AT, = T,= 0.256/0.00427 = 59.953 s
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2° Napadetypa Aiktuouv Avapovine (3)

Méooc xpovog anokplong T tng 0Ang dStadikaoiag €kdoonc dStaBatnpiou:

N=AT = T=N/A omou N = N;+N,+N,+N, = 0.0853+0.9665+0.9926+0.256 = 2.3
Apa T =2.3/0.00427 =538.64s=9h

Ot puBpot eéuninpetnong (twv ypadeiwv) w, ywai =1, 2, 3 ko 4:
T=1/-A) = -A)T;=1 = p=(1+AT)/ T, =

p; =(1+0.00427*19.977)/19.977 = 0.05433 autroelg/s (>0.00427)
i, = (1 +0.00161*600.311)/600.311 = 0.00328 atHoEL/S (>0.00161)
i, = (1 +0.00331%290.816)/290.816 = 0.00675 autrioeLs/s (> 0.00331)
U, =(1+0.00427*59.953)/59.953 = 0.02095 auwtrioelg/s (>0.00427)

Ta pnkn L; Twv oupwv avapovng oto ypadeio p, ywai =1, 2, 3 ko 4:

N.=L+a =L=N—-a=N,—A /u myx L, =0.0853—0.00427/0.05433 = 0.00671
NL=AW=A(T,—h)=A(T,—1/u,) ywai=1, 2, 3kaL 4. EtoL

L, =0.00427(19.977 — 1/0.05433) = 0.00671

L, =0.00161(600.311 - 1/0.00328) = 0.47565

L, = 0.00331(290.816 — 1/0.00675) = 0.47223

L, =0.00427(59.953 —1/0.02095) = 0.05218
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Noapadeypa Aiktuov Avapovng (4)

EnaAnBeuon pe tnv BonOesla tou online tool, Qts — Number of Nodes: 4

0,00422
0
0
0

Oewpla TnAemik. Kivnong — Aiktua Avaipoving — Asettoupykoi Nopot

0,05433 1 1 0 0,3 0,7 0
0,00328 1 2 0 0 0,2 0,8
0,00675 1 3 0 0,1 0 0,9
0,02095 1 4 0 0 0 0
System Performance Measures
Total number in the network (L) 2270913
Total sojourn time through the network (W) 531,8297
Node Performance Measures
Node 1 2 3 4
Y 0,00427 0 0 0
i 0,05433 0,00328  0,00675 0,02095
Servers 1 1 1 1
A 0,00427 0,001612 0,003311 0,00427
p 7,86% 49 15% 49 06% 20,38%
L 0,085298 0,966595 0,963025 0,255995
Lq 0,006704 0475088 0,472443 0,052177
w 1997603 599 5717 290,8184 59,95204
Wq 1,569992 294 6937 1426703 12,21934
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3° Napadeypa Atktuov Avapovic (1)

2T0 KOTOTEP® OVOIKTO OIKTLO OVOLOVNIG, 01 EEMTEPIKES APIEEIS TOV KANGEWMV £ival
Poisson pe 4, = 6, 1, = 3 ko1 A3 = 5 sect. To 1° (vro-)oVoTnpHO AVOLOVAG €xEL 2
eEumnpetTeg o1 omoiol €EVINPETOVY, £KAGTOC, pe puOud u; = 20 kKinoew/s. Ot
eepyouevec am’ avtd kAnoelc, oe mocootd 40% eEvmmpetodvtor omd 10 2° (VITo-)
cvotnuo avapovig mov €xet 1 egumnpet ko e&vmnpetel w, = 13.75 khnoei/s,
evm o€ mocootd 60% evmmpetovvtor oo 10 3° (VTO-)GVGTNO, AVOLOVIG TTOV EYEL
1 e&ummpetnt ko e€umnpetel py = 34 kKoeld/s. O e€epyopeveg kKANoels and to 2°
Kat 3° vrocvoTNUa EIGEPYOVTAL GE 4°, TavoprolOTVTo pe To 1° vrocvoTnua: Lty = .
Metd v elvmnpémon omd t10 4° vmoovotnua, ot kANncelg koata 50%
eykataleimrovv 10 cuotnua Kol katd 50% emotpépovv oto 1° vrocvotua. Bpeite:

/12 — | yz

% 047 — 2 V4 0.5
“T’:' P

lul 13 S IL[3 IU4 .

(a) Tnv a&lomoinon tov kGO VTOGLGTHLATOC.

(b) Tnv mboavotta va éxope cvvolkd 4 KANGEIS 6TO CLOTNUO KOl WAAIGTO Vo
EVPIoKOVTOL OAEC OTO TEAEVTAIO GTAO0 EEVTTNPETNONG (ONA. 6T0 4° VTOoGHoTNUA).
(c) Tnv mbavota va youe amd 1 kKAnomn oto vwocvotiuata 2 Kot 3, eved 1o 1° Kot
10 4° vTocLGTNUA VO Elvarl AOEL.

Oewpla TnAemik. Kivnong — Aiktua Avapovic — Asttoupyikoi Nopot
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3° Napadetypa Aiktuou Avapovne (2)

(@) Mg emokdémnon 1oL GYNUHeTog oynuatitovpe 1o akoAovbo choTU EEICMOGEDV:
* =4 105,

* 1=+ 04y,

* 3= 43+ 0.6y

* V4T V2t )3

omov y; etvan 0 mpaypaTkods/evepyds pulUdS APLENG TV KANGEDY GTO VTOGVCTN LA I.
Me 01000 1KES AVTIKATOUOTAGELS ETIADOVLE TO OVOTEPE® GUGTNLLOL:

* y,=A,+04y, +1;+06y;,=8+y,=8+6+0.5y, = y,=28

* 9,=6+05%x28 = y,=20

e ,=3+04x20 = y,=11

* 73=5+0.6x20 = y, =17 (kAMoeig/s).

Omnodte, n a&omoinon U, tov kdbe vroovotipatog | vroloyileton mg:

o U, =9,/(2uy) = 20/(2x20) = 1/2 = U, = 50%.

* U, =plu,=11/13.75=0.8 = U, = 80%.

o U =9plus =17/34=1/2 = U; = 50%.

o U, =7yJ(2u,) = 28/(2x20) = 0.7 = U, = 70%.
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3° Napadetypa Aiktuou Avapovie (3)

(b) Zdupwva pe 1o Oedpnuo tov Jackson, avaivcovpe 10 KAOE VLWOCLGTNUO
Hepovmuéva, Kol HeTd cvvBEtovue v AVom Yo OA0 TO SIKTLO OVOLOVIG, MG TO
YWOUEVO T®V AVGE®MV TV VITocLoTNUdTOV Tov. To 1° kol to 4° vrocvotnua, To
yeplopacte g M/M/2, evd 1o 2° kai 1o 3° vmocvotnua, g M/M/1.

H ihrovpévn mbavotnta P(0,0,0,4) Ba sivar: P(0, O, O, 4) = P,(0) P,(0) P4(0) P,(4)
e Twa=yh =y /u,=1erl ks =2, &ope:
L@, @22\
Pﬂo)_(z,,:o r 2 2—1) 1141
 Twa= y,h,=y,/u,=08erl kus =1, &ope:
-1
0 (0.8)" (08" 1 1
P, (0) = Z( ) +( ) =——=0.2=20%
r—o ! 11 1-0.8 1+4
* Twa= y;hy=yp3/us=0.5erl kus =1, &ope:

-1
0 r 1
P;(0) = 2(0'5) L0597 1 1 05-50%
r—o [I! 1! 1-0.5 1+1

= 0.3333 = 33.33%
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3° Napadeypa Atktoov Avapovig (4)

e Twa=y,hy=y,/u,=28/20 = 1.4 erl kous = 2, &yope:

-1

P,(0) = Zl (14 U (14 )2 2 = ! = 0.1765
+(0) = r=o T 20 2—-14) 1414432667
=17.65%
Kol 4—2
(1.4 )% /14
P(8) =", ; X 0.1765 = 0.085 = 8.5%
* Onmnorte:

P(0,0,0,4) = 0.3333 x 0.2 x 0.5 x 0.085 = 0.0028 = 0.28%.
(c) Oupoimg, vroroyilovpe: P,(1) =0.8 x 0.2 =0.16 ko P4(1) = 0.5 x 0.5 =0.25,

ontdte 1 (nTovpévn mhavoTnTA Elva:

P(0, 1,1, 0) = 0.3333 x 0.16 x 0.25 x 0.1765 = 0.002353 = 0.2353%.
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3° MNapadeypoa Atktoov Avapovig (4)

* EmnaAnBeuvon pe tnv fonBetla tou online tool, Qts — Number of Nodes: 4

-

U W O

0

13,75
34
20

System Performance Measures
Total number in the network (L)
Total sojourn time through the network (W)

Node Performance Measures

Node

Y

18
Servers

Lq

Wq

1
6
20
2

20
20.00%
1.333333
0.333333
0.066667
0.016667

2
3
13.75
1

11
80.00%

4

3.2
0.363636
0.290909

N R RN

3
5
34
1

17
20.00%

1

0.5
0.058824
0.029412

4
0
20
2

28
70.00%
2.745098
1.345098
0.098039
(0.048039

1
2
3
4

9.078431
0.648459

0
0
0
0,5

-l

0

o T U T o N o T o [ S % I LK T

0,4
0
0

Marginal Probabilities

0.333333
0.333333
0.166667
0.083333
0.041667
0.020833
0.010417
0.005208
0.002604
0.001302
0.000651

0,6
0
0
0

0.200000
0.160000
0.128000
0.102400
0.081920
0.065536
0.052429
0.041943
0.033554
0.026844
0.021475

oS »r - O

0.500000
0.250000
0.125000
0.062500
0.031230
0.015625
0.007813
0.003906
0.0019353
0.000977
0.000488
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0.176471
0.247059
0.172941
0.121039
0.084741
0.059319
0.041523
0.029066
0.020346
0.014242
0.009970
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Teloc Evotntac



